
PREFEITURA MUNICIPAL DE VARGINHA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO 

Rua Júlio Paulo Marcellini, n° 50 - Vila Paiva l Varginha-MG I CEP: 37018-050 
Fones: (35) 3690-3692 - (35) 3690-2042 

OFÍCIO N°: 133/2024 

Varginha, 27 de junho de 2024. 

Assunto: Resposta ao Requerimento n° 99/2024 

Senhor Presidente, 

Em atenção ao requerimento n°99/2024 de autoria do nobre vereador Daniel Rodrigues 

de Farias após informações recebidas da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos e da 

Secretária de Meio Ambiente, informamos o que se segue: 

Atenciosamente, 
00 ; 

.1.,Y)Ncb 

Carlos Honório  Otto  i  Junior  

Secretária Municipal de Governo 
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lie: Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos 

Para: Secretaria Municipal de Governo  

A/c.:  limo. Sr. Carlos Honório Ottoni Júnior 

Assunto: Resposta ao Processo n 19436/2024 - Requerimento  le.  99/2024 

Data: 14/06/2024 

Ilmo. Secretário, 

No tangente ao Requerimento informações sobre melhorias de infraestrutura e sere os básicos 

a serem realizados nos bairros Porto Real e Parque Maneia: 

1. A Secretaria Municipal de Obras e Serviços •Urbanos já possui . planejamento para a realiza-

ção dos serviços de construção de calcada e cercamento da área verde em toda a extensão da Awnida 

Comendador Manoel Sendas? Em  cast)  afirmativo, quando os serviços serão realirmlos tainda que 

não haja data precisa, informar o mês de previsão de inícioi? 

R.: Sim, os serviços já foram iniciados, 

2. Em caso neativo, como o Poder Executivo se. posicionará diante das int./Tier-as; 	e 

solicitações para a realização dos referidos serviços. considerando se tratar de uma ineiboria 

que garante a segurança, saúde e assegura a autonorma de mobdiciide dos psc'. 

R.: Como mencionado no item anterior os serviços de inelliorias na repao já 

executados. 

3. No ano de 2024. foi realizada a limpeza e desobstrução dk-vs bueiros existemes r!_a° 

Quando? Em caso negativo. informar se existe possibilidade da inclusão do tet-erkek:,  Soe2N34:0 .3<" 	- 

grama da Secretaria Municipal de Obras o mais breve possftel. 

R.: Sim, o serviço de limpeza e desobstrução debtleirCLS acontece ineirane ate  errs  zar  

a cidade e no caso da referida avenida esse serviço também  sera'  realizado« 

4. É de conhecimento da Secretaria Municipal de Meio Ambiente que na Avenida Comenda-

dor Manoel Sendas, diariamente, ocorre o descarte irregular de lixo e entulhos, inclusive em área de 

preservação permanente? E que o referido lixo é arrastado nos dias de chuva devido ao escoamento 
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inadequado das águas pluviais? 

R.: SEMEA 

5. A Secretaria Municipal de Meio Ambiente possui algum planejamento para instalação de 

lixeiras comunitárias e de placas de proibido descarte de lixo na Avenida Comendador Manoel Sen-

das? Em caso afirmativo, quando serão instaladas? Em caso negativo, qual a alternativa sugerida para 

a solução do referido problema? 

R.: SEMEA 

6, As solicitações exaradas nos processos administrativos n? E-15784/20r 	 "'et7.3 

foram atendidas? 

R.: Acreditamos que a maioria das solicitações realizadas através desses processos admi-

nistrativos estão sendo atendidas, excetuando algo que o Município ainda não possui contrata-

ção. 

Sem mais para o momento 

Cordialmente. 

Wiftiani ,mzório Grane 
Secretário Municipal de ()br-s e  Seri  iços lrbanos 
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MEMO:  157/2024 

DE: SEM.EA (Secretaria Municipal de Meio Ambiente) 

PARA: SEGOV (Secretaria Municipal de Governo) - A/C: CARLOS IHONÓRIO 

DATA: 17/06/2024 

Prezado Secretário,  

Ent  resposta ao Requerimento 99/2024, solicitado pelo nobre 

Vereador Daniel Rodrigues de Farias, quanto aos questionamentos referente a Melhorias de 

infraestrutura e serviços básicos a serem realizados nos bairros Porto Real e Parque Manda, 

esclarecemos: 

1 — A Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos já possui planejamento para a 

realização dos serviços de construção de calçada e cercamento da área verde em toda á 

extensão da Avenida Comendador Manoel Sendas? Em caso afirmativo, quando os serviços 

serão realizados (ainda que não haja data precisa, informar o mês de previsão de início)? - 

2 — Em caso negativo, como o Poder Executivo se posicionará diante das inúmeras e 

constantes solicitações para a realização dos referidos serviços, considerando se tratar de 

uma melhoria necessária que garante a segurança, saúde e assegura a autonomia de 

mobilidade dos pedestres? - 

3 — No ano de 2024, foi realizada a limpeza e desobstrução dos bueiros existentes na via? 

Quando? Em caso negativo, informar se existe possibilidade da inclusão do referido serviço 

no cronograma da Secretaria Municipal de Obras o mais breve possível. - 

4 — É de conhecimento da Secretaria Municipal de Meio Ambiente que na Avenida 

Comendador Manoel Sendas, diariamente, ocorre o descarte irregular de lixo e entulhos, 

inclusive em área de preservação permanente? E que o referido lixo é arrastado nos dias de 

chuva devido ao escoamento inadequado das águas pluviais? 



Resposta: O descarte irregular de resíduos nas margens da Avenida Comendador Manoel Sendas,é 

um problema que os munícipes da região tem nos comunicado. 

Entretanto,  corm  em vistorias realizadas ao longo da avenida, não constatou-se flagrante dos 

descartes. não foi possível identificar os autores. Nesse sentido a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente  tern  buscado resolver por meio do trabalho de educação ambiental e ação junto aos 

estabelecimentos da região, bem como, por meio de realização de limpeza sempre que constatada 

necessidade ou por denúncias dos moradores da região. 

5 — Quais providências o Sr. Prefeito pretende tomar em relação às constantes reclamações 

de munícipes em razão de irregularidades nesse local? 

Resposta: Ações em prol da resolução do problema já tem sido executadas pelo poder público 

municipal.  

Além de reuniões com os moradores que tem por objetivos conhecer os problemas e proposição de 

soluções, a limpeza do local tem sido realizada sempre que demandada a necessidade. 

Como foi identificada a reincidência do problema, a SEMEA realizou ação de conscientização 

junto a todas empresas localizadas ao longo da avenida. Durante ação de conscientização. foram 

entregues comunicados orientando as empresas a conscientizarem seus funcionários e a realizarem 

denúncias junto a secretaria sempre que identificados os descartes irregulares de lixo. 

Salienta-se que foi reforçado os dias em que a coleta de lixo é realizado no bairro, ouvido os 

questionamentos e reclamações dos interessados, apresentadas a sanções prevista para descarte irregular de 

resíduos e colhida as assinaturas de ciência deste comunicado junto aos responsáveis pelos estabelecimentos 

visitados. 

6 — As solicitações exaradas nos processos administrativos n'E-15784/2023 e E-16046/2023 

foram atendidas? - 

Ante ao exposto, na certeza de contar com sua prestimosa atenção, colocamos à disposição 

para o que for necessário. 

Atenciosamente, 

CL 	MO ABREU 

Secretário unicipal de Meio Ambiente 
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